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Exercice 1 
Pour chacune des grandeurs suivantes, donner l’écriture complexe associée. En déduire l’expression de la valeur efficace complexe.
1. u1(t) = 5√2 cos (ωt + π/3)
2. u2(t) = 16 cos (ωt) 
3. i1(t) = 100 cos (ωt - π/4)  
Donner l’expression de la grandeur réelle (tension ou intensité) associée aux valeurs efficaces suivantes :
4. Ueff  = 220 e-jπ/2
5. Ieff = 8 ejπ/4
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Exercice 2
En régime permanent alternatif sinusoïdal, exprimer l’impédance équivalente Zeq au dipôle ci-contre en fonction des valeurs de R, L, C et de la valeur de la pulsation ω. Pour quelle fréquence le dipôle a-t-il le comportement d’un circuit ouvert ?

Exercice 3
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En régime permanent alternatif sinusoïdal, soit E le complexe associé à e(t) et V2 le complexe associé à v2(t). Exprimer en fonction de Z1 et Z2




Exercice 4
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En régime permanent alternatif sinusoïdal, soit I le complexe associé à i(t) et I1 le complexe associé à i1(t). Exprimer en fonction de Z1 et Z2




Exercice 5
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Pour une fréquence f donnée, les deux dipôles ci-contre ont même impédance complexe. En déduire l’expression de R et L en fonction de R’, L’ et ω permettant de respecter cette condition.
Exercice 6 
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Exercice 7 
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Exercice 8 
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Exercice 9
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A une fréquence f donnée, les deux schémas ci-contre modélisent le
méme dipole.

En déduire R et L en fonction de R, L' et de © =27.f, puisR' et L' en
fonction de R, L et .
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. A partir des relevés de v() et i) ci-contre,
v- déterminer la valeur de Z & la fréquence
considérée.
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Le montage ci-contre est alimenté par une tension v(¢) = 100.cos(@.t).

) Sachant que R=Lo=10Q, calculer la valeur numérique de
Pimpédance du dipsle R.L 4 la pulsation considérée.
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b) Endéduire i(t).

~ 11
Corrigé : Zgy =R+ jLo=10+10j=10~2¢ 4 =1I=

=i(t)=5A/2. co{n}.t - %J
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L’objectif de cet exercice est de tester votre maitrise dans ['utilisation des vecteurs de Fresnel et/ou d

complexes. (Les valeurs de @, R.C et L
valeurs particuliéres).

ont été choisies pour faciliter les caluls. Les déphasages ont d

1
a) i(1)=001.cos(1004) ; R=500Q ; ——=500Q
) i(1) (1002) C100

Déterminer vg(1), ve(t) et e(t).

_I_H _ vg(t)=R.i(t)=500.001.cos(100) = 5.cos(100t)
Vg —>
‘ Le diagramme de Fresnel ci-contre détermine un carré. Le théoréme de Pythagore

7 | = établit la relation entre les longueurs d’un coté et de la diagonale.

¢ \ ve(t)=5.cos(1001 - g )+ e(t)=52.cos(100¢ - ; )
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Soit le montage ci-dessous et le graphe de la tension v(7) .
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2) On sait que R =5000 et Lo = 5000
En prenant le vecteur de Fresnel 7 associé au courant i(7) comme référence, représenter, 4 main levée,
Tallure des vecteurs 7y, Py et 7 associés respectivement & vy (1), va(t) et v(t)

b) Représenter le graphe de vz () dans le méme repére que () . Préciser son amplitude.
Corrigé

Le diagramme de Fresnel détermine un carré. Le théoréme de Pythagore établit la relation entre les
longueurs d'un cbté et de la diagonale.

[Déphasage de v (t) par rapport a v(t)
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En régime permanent alternatif sinusoidal, exprimer limpédance
équivalente Zeq au dipole ci-contre en fonction des valeurs de R,
L. C et de la valeur de la pulsation @.

Pour quelle fréquence le dipdle a-t-il le comportement d'un circuit
ouvert ?
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En régime permanent alternatif sinusoidal, soit £ le complexe associé a e(t) et
¥, le complexe associé & v2(t).
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en fonction de Z; et Z, .
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En régime permanent alternatif sinusoidal, soit I le complexe associé 4 i(t) et
11 le complexe associé & iL(t).

1,
Exprimer ?’ en fonction des admittances ¥; = —— et ¥, = Zipuis en fonction
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des impédances Z; et Z, .




